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Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη 

- Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θ. Πετραλιά 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 

- Αντιπρόεδρο Κλάδου Ενέργειας, κ. Δ. Φούρλαρη 

 

Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 25028 

Αθήνα, 12.11.2025 

 

Θέμα: Αδικαιολόγητη αδράνεια της Πολιτείας απέναντι στο έλλειμμα του ΕΛΥΚΩ – Επείγουσα 

ανάγκη άμεσης ενίσχυσης από τον κρατικό προϋπολογισμό 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 

Αξιότιμη κυρία Γενική Γραμματέα, 

Με την παρούσα — πέμπτη κατά σειρά επιστολή του (βλ. υπ’ αριθμ. 23013/27.06.2023, 

24002/31.01.2024, 24033/04.11.2024 και 25021/24.09.2025 επιστολές) — ο Σύνδεσμός μας 

επισημαίνει εκ νέου την επιτακτική και κρίσιμη ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης του διαρκώς 

διογκούμενου ελλείμματος του Ειδικού Λογαριασμού Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΕΛΥΚΩ). 

Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις του Συνδέσμου μας, διαπιστώνεται αδικαιολόγητη αδράνεια 

εκ μέρους της Πολιτείας, η οποία δεν συνάδει με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το ισχύον 

θεσμικό πλαίσιο, ήτοι από τις διατάξεις του Κώδικα Διαχείρισης του Δικτύου Διανομής (άρθ. 153) 

και του Ν. 4067/2012 (άρθ. 36), οι οποίες επιβάλλουν την «έγκαιρη λήψη μέτρων για την 

αντιμετώπιση τυχόν αρνητικού οικονομικού αποτελέσματος» καθώς και την «τήρηση αποθέματος 

ασφαλείας», ενώ παράλληλα προβλέπουν ρητά τη δυνατότητα ενίσχυσης του ΕΛΥΚΩ από τον 

κρατικό προϋπολογισμό με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών. 

Όπως έχει κατ’ επανάληψη επισημανθεί από τον Σύνδεσμό μας, από τον Απρίλιο του 2023 τα 

μηνιαία ανταλλάγματα προς τους Προμηθευτές αποδίδονται με απομείωση άνω του 30% κατά 

μέσο όρο, φτάνοντας ακόμη και το 60% σε ορισμένους μήνες, με αποτέλεσμα το συνολικό 

οφειλόμενο αντάλλαγμα προς τους Προμηθευτές να προσεγγίζει τα €500 εκ. έως τον Σεπτέμβριο 

του 2025. 

Την ίδια περίοδο, οι εισροές του ΕΛΥΚΩ ενισχύθηκαν μόνο μερικώς, με πίστωση €400 εκατ. από 

τον κρατικό προϋπολογισμό στις αρχές του τρέχοντος έτους, σε χρονική στιγμή κατά την οποία το 

συνολικό ύψος των οφειλόμενων ανταλλαγμάτων είχε ήδη υπερβεί τα €600 εκατ.  
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Κατά το διάστημα αυτό, οι Προμηθευτές καλύπτουν με ίδια κεφάλαια υποχρεώσεις που 

βαρύνουν το κράτος, χρηματοδοτώντας τα ελλείμματα του ΕΛΥΚΩ μέσω κεφαλαίου κίνησης. Το 

σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος για έλλειμμα της τάξης των €600 εκατ. με ενδεικτικό επιτόκιο 

δανεισμού 6,5%, προσεγγίζει τα €40 εκατ. ετησίως (ήτοι περί τα €3,3 εκατ. μηνιαίως), 

προκαλώντας σημαντικές αρρυθμίες στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και αυξητικές πιέσεις στα 

τιμολόγια προμήθειας. 

Η παροχή των ΥΚΩ αποτελεί, εύλογα και θεμιτά, βασικό πυλώνα κοινωνικής πολιτικής για τη 

διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης στην ενέργεια. Ωστόσο, το κόστος της δεν μπορεί να 

μετατίθεται στους Προμηθευτές, οι οποίοι αναγκάζονται να λειτουργούν ως άτυποι χρηματοδότες 

ενός μηχανισμού που ανήκει σαφώς στην ευθύνη της Πολιτείας.  

Δεδομένων των ανωτέρω, ο Σύνδεσμός μας καλεί την Πολιτεία να αναλάβει την ευθύνη που της 

αναλογεί και να μεριμνήσει άμεσα:  

α. για την εκ νέου ενεργοποίηση της δυνατότητας ενίσχυσης του ΕΛΥΚΩ από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, κατόπιν οικείας απόφασης του Υπουργού Οικονομικών, και  

β. για την πρόβλεψη αποζημίωσης των Προμηθευτών έναντι του χρηματοοικονομικού κόστους 

που αναλαμβάνουν, μέσω συναφούς κανονιστικής ή νομοθετικής ρύθμισης. 

Η παρατεταμένη απουσία διορθωτικών μέτρων αποσταθεροποιεί τον μηχανισμό ΥΚΩ, 

πλήττοντας τη βιωσιμότητα και την αξιοπιστία του, κατά τρόπο που υπονομεύει την παροχή της 

υπηρεσίας και θέτει σε κίνδυνο τον ίδιο τον σκοπό της κοινωνικής πολιτικής που καλείται να 

υπηρετήσει ο ΕΛΥΚΩ. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


